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Das Summenzeichen Σ

i = 1 2 3
xi 1 3 4
yi 0 2 1

Aufgabe 1:
Bestimmen Sie die Werte aller Fragenzeichen!

a)
?∑

i=?

x2
i = x2

1 + x2
2 + x2

3 + x2
4

b)
2∑

i=1

2(xi − 3)2 =?[(x1 − 3)2 + (x2 − 3)2]

Aufgabe 2:
Berechnen Sie folgende Summen!

a)
3∑

i=1

1

xi
− 5

b)
3∑

i=1

3x2
i + 1

2

(
3∑

i=2

yi

)2

c)
2∏

i=1

xi +
3∏

i=1

yi

Aufgabe 3:
Schreiben Sie folgende Ausdrücke mit Hilfe des Summenzeichens!

a) 2(1 · 0 + 3 · 2 + 4 · 1)

b) 12 + 1 + 32 + 1 + 42 + 1

c) 3 · 1 + 3 · 3 + 3 · 4 + 0 + 2

Aufgabe 4:
Das Summenzeichen in der Statistik: Berechnen Sie folgende Werte!

a) x̄ =
1

3

3∑
i=1

xi

b) s̃2x =
1

3

3∑
i=1

(xi − x̄)
2

1


